                              Řešení pracovního listu - tuky
1. Doplň do tabulky, jak dělíme tuky podle původu.

                             TUKY

	      Rostlinné
	       Živočišné


2. Nehodící se škrtni křížkem.
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3. Co je to cholesterol?

· Je látka tukové povahy

· Usazuje se v cévách, které se zužují, až téměř ucpávají. To je příčinou mozkových cévních příhod, tzv. mrtvic.

4. V kterých potravinách se vyskytuje cholesterol?

·  Živočišné potraviny

·  Zvláště pak mozeček, vaječné žloutky

5. Napiš do tabulky potraviny bez obsahu, nebo z nízkým obsahem cholesterolu a s obsahem cholesterolu.

	Vhodné potraviny bez cholesterolu
	Nevhodné potraviny s obsahem cholesterolu

	Netučné mléko
	Žloutky

	Jogurty
	Telecí mozeček a ledvinky

	Krůtí maso
	Máslo, lůj, sádlo

	Ryby
	Ementál

	Skopové, jehněčí…
	Srdce, anglická slanina…


6. Napiš, co je to látka AKROLEIN, co způsobuje a jak vzniká

· Vzniká při přepalování tuků
· Způsobuje vznik rakoviny
7. Napiš do T – grafu, výhody a nevýhody tuků.

     Výhody                    Nevýhody 

Dodávají energii   Tloustne se po nich
Pojí potraviny        Při přepalování zdraví 

                               škodlivé látky

Dávají lesk             Zvyšují obsah cholesterolu

 potravinám            v krvi

Tvoří tepelnou       Pokrmy s tuky jsou těžce

izolaci                    stravitelné                                             
8. Doplň do diagramu vitamíny rozpustné v tucích.
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Denní spotřeba tuků 





40 – 50%





30 - 40%





20 - 30%





Rozpustné vitamíny v tucích
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